Datenschutzerklärung

Name und Kontaktdaten der Verantwortlichen
Verantwortlich für die Verarbeitung personenbezogener Daten ist Petra Heinrich, die erste Vorsitzende des Vereins. Sie können Frau Heinrich telefonisch unter 08375 - 392 02 72 oder per E-Mail unter buergerhilfeweitnau@freenet.de erreichen.

Kontaktvormular
Bei Nutzung unseres Kontaktformulars werden Daten erhoben, verarbeitet und genutzt, die personenbezogen sein können. Dabei werden folgende Daten gespeichert:

Name
Adresse
E- Mail-Adresse
Telefonnummer
Anliegen

Die gespeicherten Daten werden verwendet, um Ihre Anfrage zu bearbeiten.

Die Rechtsgrundlage für diese Verarbeitung ist Art. 6 Abs. 1 lit.b) DSGVO.

Die Daten genannten Daten werden nach Abschluss Ihres Anliegens gelöscht. Bei wiederkehrenden Anliegen, bleiben die Daten bis zu Ihrem Widerruf bzw. bis zum Ende unserer Unterstützung gespeichert. Die Bereitstellung dieser Daten ist nicht gesetzlich vorgeschrieben, allerdings ist ohne die Datenverarbeitung eine Bearbeitung Ihres Anliegens nicht in vollem Umfang möglich.

Falls Ihr Anliegen eine Unterstützung durch unseren Verein betrifft, werden folgende Daten an Ihre Begleitperson weitergegeben:

Name
Adresse
Telefonnummer
Grund der Begleitung
Ort und Zeit der Begleitung
Zeitlicher Umfang der Begleitung

Recht auf Auskunft über die Daten, Berichtigungen, Löschung oder Einschränkung der Verarbeitung oder eines Widerspruchsrechts gegen die Verarbeitung sowie das Recht auf Datenübertragbarkeit
Jede Person hat das Recht auf Auskunft über die zu seiner Person verarbeiteten Daten, auf Berechtigung dieser, auf Löschen dieser und ein Recht auf Einschränkung der Verarbeitung. Zudem steht der Person ein Widerspruchsrecht gegen die Verarbeitung der Daten und gegen die Datenübertragbarkeit zu. Durch die Ausübung des Widerrufs entfällt nicht die Rechtmäßigkeit der Verarbeitung vor dem Widerruf.

Bestehen eines Beschwerderechts bei einer Aufsichtsbehörde
[bookmark: _GoBack]Gem. Art. 77 DSGVO besteht ein Beschwerderecht bei einer Aufsichtsbehörde. In Deutschland ist diese Stelle der Bundesbeauftragte für Datenschutz und Informationsfreiheit.https://www.bfdi.bund.de/DE/Infothek/Anschriften_Links/anschriften_links-node.html.
